
备考 2023 年江西省上饶市公务员省考行政

职业能力测验真题二卷(含答案) 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、图形推理(6 题) 

1. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填人问号处，使之呈现一定

的规律性。（  ） 

 
 
 
 
 
2. 

左边的图形从任意面剖开，下面哪一项不可能是该图形的截面? 

 
 
 
 
 

3. 从所给的四个选项中，选择最合适的－个填入问号处，使之呈现－定

的规律性（  ） 



 
 

 

 

 

4. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性： 

 

 

 

 

 

5.请从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一

定的规律性。（  ） 

 

A.   



B.   

C.   

D.   

 
 
6. 

 
 
 
 

二、定义判断(10题) 

7. 

许多基因影响同一单位性状的现象称为“多因一效”。另一方面，一个基

因也可以影响许多性状的发育，称为“一因多效”。  

根据上述定义，下列属于“一因多效”的一项是： 

A.果蝇眼睛的颜色受四十几对基因的控制  

B.豌豆中控制花色的基因也控制种皮的颜色和叶腋有无黑斑  

C.玉米叶绿素的形成至少涉及 50对等位基因  

D.人的血型由 i、A、B三种复等位基因决定  



 

 

8.社会调整是通过一定的社会权威确定社会主体的行为方式，指明其发

挥作用和发展的方向，有目的地将其纳入一定的社会秩序之中，社会调

整根据其作用于人们行为的方式，和人们服从它的原因，可分为内在调

整和外在调整。内在调整是人们学习一定社会群体的行为规则的过程。

外在调整则是通过外部压力使人们遵守一定社会规范的过程。 

根据上述定义，下列各项中属于内在调整的是： 

A.社会舆论的监督也是实现领导干部廉洁自律的途径之一  

B.在警方新一轮的整肃之下，社会秩序明显好转  

C.3岁的小明在父母的教育下。知道过马路要走斑马线  

D.改革开放以来，国家高度重视并奖励科研，高水平的成果层出不穷  

 

 

9.应对策略是指面临感知到的危险时，用以减低焦虑的有意识努力。  

根据上述定义，下列各项不属于应对策略的是： 

A.面对雾霾天气，中国的许多城市开始实施机动车限行的方法  

B.2014年 3月 8日，马来西亚MH370客机与地面失去联系后，多国参

与搜救行动  

C.俄罗斯允许克里米亚加入俄罗斯联邦．美国宣布冻结 7名俄罗斯官员

和 4名乌克兰官员的资产  

D.2011年 3月 11日日本地震，导致福岛第一核电站发生核泄漏事故．很

多中国公民“抢盐”  

 

 



10. 蒸发散热指体液的水分在皮肤和黏膜(主要是呼吸道黏膜)表面由液

态转化为气态，同时带走大量热量的一种散热方式。 

根据上述定义，下面属于蒸发散热的是（  ）。 

A.发高烧时用酒精擦拭身体 B.天热游泳避暑 C.夏天用冰块降温 D.酷

暑天大汗淋漓  

 

11. 双趋冲突，是指两种对个体都具有吸引力的目标同时出现，而由于

条件限制，个体无法同时采取两种行动所表现的动机冲突。 

根据上述定义，下列属于双趋冲突表现的是（  ）。 

A.小月挪用公司的 500 万元公款被盗了，她不敢报案，怕罪行暴露  

B.王大铭上个月被公司炒了鱿鱼，这个月没钱花了，他既不想问父母要

钱，又不想借朋友的钱，搞得非常彷徨  

C.世界杯足球赛在 6 月底举行，小强非常喜欢看足球赛，但这段时间恰

恰是接近学校期末考试的时间，他既想看高水平的球赛，又不想影响考

试  

D.大宝非常爱喝红酒，最近，他看了法国一种红酒的广告，异常着迷，

非常想买，又怕被老婆骂  

 

 

12.“诱饵效应”就是指人们对两个不相上下的选项进行选择时，因为第三

个新选项(诱饵)的加入，会使某个旧选项显得更有吸引力。被“诱饵”帮

助的选项通常称为“目标”，而另一选项则被称为“竞争者”。 

根据上述定义．以下属于“诱饵效应”的是： 

A.某水果店。把散装的水果重新包装，制成礼品篮的形式很受顾客欢迎  



B.某酒吧安排“服务员”上网与人聊天，以交朋友等理由为诱饵，诱骗他

人至酒吧消费高价酒水  

C.卖场里的帽子和毛衣是摆放在一起的，标签上标出的价格分别是：帽

子 49元，毛衣 299元．最后还有一行字：帽子+毛衣=299元  

D.货架摆放陈列，一些利润较大的商品大都摆放在和消费者视线平行的

位置，这样能促进不少销售量  

 

 

13. 自我参照效应是指记忆信息与自我相联系时产生的记忆效果要优于

其他信息条件的现象。每个人都会受到“自我参照效应”的影响，在接触

到与自己有关的信息时，就很容易记住它。如果接触到的是不好的信息，

也会表现出一种巨大的担心，担心这种事情哪天会发生在自己身上。 

根据上述定义，下列各项中没有体现自我参照效应的是： 

A.某公司经理雇了一位有会计工作经验的人，并告诉所有的员工说：“他

是被雇来检查所有费用账簿的。”员工们开始自律，不再胡乱开支，最终

降低了公司的费用开支  

B.医学院的学生每当听到老师介绍一种病症时，总免不了会先想到自己

是否出现过类似的征兆。如果恰巧有两三点看似符合，就开始惊慌，怀

疑自己是否已经病人膏育  

C.刘某在父亲死于中风后，对自身健康状况非常担忧。一日，他在与一

位朋友下棋时，发现捏自己大腿却没有感觉，就以为自己得了中风，后

来发现他捏的是朋友的腿  

D.黄某在学校表现不好，不仅调皮捣蛋，不遵守课堂纪律，而且考试经



常不及格。在他高考落榜时，其他同学都觉得是意料之中的事  

 

 

14. 高语境传播指的是在传播时绝大部分信息或存于物质语境中，或内

化在个人身上，极少存在于编码清晰的被传递的讯息中。高语境传播的

特征是：在沟通过程中，只有很少的信息是经过编码后被清晰传递出来

的，人们在交流过程中重视“语境”而非“内容”，注重建立社会信任，高

度评价关系和友谊，关系的维持比较长久。 

根据上述定义，下列属于高语境传播的是： 

A.小红和小丽是双胞胎姐妹，她们外貌完全相同，在高考时成绩居然也

一样  

B.刘刚和张洁是夫妻，由于长期共同生活而形成了许多默契，在交流中，

往往一个情绪就知道对方的想法，比如一说去老地方看电影就知道对方

心情不错  

C.美国人在阅读时，习惯拥有具体全面描述的细节，当他们看到没有细

节进一步描述支撑的短语时．会觉得这些表述不可信  

D.到美国的中国留学生可能会获得很多以书面形式呈现的信息，如：留

学生手册，各类指南，宿舍管理手册，关于不同类型签证，如何换或续

签签证的印刷信息等等  

 

 

15. 

功能性灭绝是指该物种因其生存环境被破坏，数量非常稀少，以致在自

然状态下基本丧失了维持繁殖的能力，甚至丧失了维持生存的能力。  

根据上述定义。下列不属于功能性灭绝的是： 



A.华南地区人类活动干扰大，野生的华南虎已经很难找到足够的食物和

适合的栖息地  

B.长江水质污染日益严重，极大地影响了自鳍豚的健康，造成其繁殖能

力减弱  

C.万安水坝建成后，鲥鱼洄游通道被阻断，其产卵场的水位、水温等生

态条件被改变  

D.斯蒂芬岛异鹩因为岛内森林的开发而失去栖息地．后因岛上野猫的掠

食而彻底消失  

 
 

16. 皮格马利翁效应是一种心理学现象，指当一个人获得另一个人期望

与信任时，他便感觉到获得了支持，从而变得自信与自尊，获得一种积

极向上的动力，希望达到对方的期望。 

下列属于皮格马利翁效应的一项是（  ）。 

A.罗杰·罗尔斯在校长“你会成为纽约州州长”的激励下，从嬉皮顽童成长

为纽约第一个黑人州长  

B.王教授在教学过程中采用多媒体等现代教学手段，提高了学生掌握知

识的效率  

C.郎老太太在 60 岁时不顾别人的看法，学习法律，顺利通过司法考试  

D.西方有句俗语，你的未来基于你的梦想，对于人生有良好规划，有远

大理想的人，其工作往往更有动力，生活也是丰富多彩的  

 

三、常识判断(10题) 



17. 

第 72 题 智慧的中国人经过实践探索，形成了独具特色的医疗原则、方

法，出现了许多著名的古代医生，其中被称为“药王”的是（ ）。 

  

 

 

18. 2012 年 8 月 1 日起，四项气象国家标准将正式实施，以下选项中不

包含在这四项中的是（  ）．  

A.《风力等级》 B.《天气预报》 C.《降水量等级》 D.《沙尘暴天气预

警》  

 

19. 土地作为一个国家的生命线，在一个国家的经济发展中发挥着不可

替代的基础性作用。下列关于我国土地资源的说法，错误的一项是

（  ）。 

A.我国土地资源的特点是“一多三少”，即总量多，人均耕地少，高质量

的耕地少，可开发的耕地后备资源少  

B.我国土地面积居世界第三位，但人均面积仅及世界人均的  

C.为了保护土地，国务院把每年的 6 月 25 日定为我国的土地日  

D.我国地形复杂多样，地貌类型多。总的来说，平地多，山地少  

 

 

20.第 98 题 通报适用于（ ）。 

  



 

 

21.下列关于河流的说法，不正确的是（  ）。 

A．长江的水量排名世界第三，仅次于亚马孙河和刚果河 

B．我国的河流包括内流河和外流河，其中外流河注入太平洋和印度洋

两个大洋 

C．湄公河是东南亚最大的河流，其源头在中国境内 

D．京杭大运河是世界上最古老的运河之一，沟通海河、黄河、淮河、

长江、钱塘江五大水系 

 

 

 

 

22.党的十八大报告指出，( )是中国特色社会主义的本质属性。  

A.经济发展 B.社会和谐 C.公平正义 D.共同富裕  

 

23.以下有关城市建设的表述，错误的是（  ）。 

A．铺设透水性公路可以有效改善城市热岛效应 

B．城市改造过程中对于有价值的老建筑应采用异地重建等方式加以保

护 

C．中国城市频频遭遇内涝，主要原因在于城市建设重地表轻地下 

D．中小城市不适宜发展多组团的城市空间布局 

 

 

 

24. 某市某公安分局某派出所干警周某在执行巡逻任务时，非法殴打他

人致残。如果该受害人请求赔偿，赔偿义务机关是（  ）。  



A.某市公安局 B.某市某公安分局 C.某市人民政府 D.某公安分局某派

出所  

 

25. 一个国家中的文化精华。称其为“国粹”.中国的三大国粹为（  ） 

A.儒学、国画和针灸 B.茶艺、昆曲和武术 C.瓷器、书法和儒学 D.国画、

京剧和中医  

 
26. 

人才的选拔与任用是政权建设中的重要问题，战国时期代表平民利益，

主张尚贤，反对任人唯亲的学派是： 

 

A.儒家 B.墨家 C.道家 D.法家  

四、数量关系(10题) 

27. 

第 35 题 1，3，11，67，629，（ ） 

  
 
 

28.下面是一个立体图形的三视图，从正面看是直角边长为 20 的等腰直

角三角形；从上面看是一个直径为 20 的圆；从左面看，图形中的圆的

直径也是 20。该立体图形的体积是：  

 

A.2000π  



B.1000π  

C.   

D.   

 

 

29.A、B 两杯盐水各有 40 克，浓度比是 3：2。在 B 中加入 60 克水，然

后倒入 A 中若干盐水，再在 A、B 中加入水，使它们均为 l00 克，这时

浓度比为 7：3。则从 B 倒人 A： 

A.22 克 B.24 克 C.25 克 D.27 克  

 
30.

 
 

 

 

31.第 19 题  

  

 

 

32.第 50 题 甲工程队每工作 5 天必须休息 1 天，乙工程队每工作 6 天必

须休息 2 天。一项工程。甲工程队单独做需 62 天，乙工程队单独做需

51 天，两队合作需要多少天（  ） 
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